

用艺术讴歌时代楷模

中国国家画院英模人物主题 美术作品邀请展开幕

本报讯(记者夏天)12月3日,讴歌时代楷模——中国国家画院英模人物主题美术作品邀请展在市美术馆开幕。副市长张毅参加活动。

英雄是时代的楷模,文艺是时代的先声。艺术创作在传承英模精神、形塑家国情怀上具有独特的优势。中国国家画院在2023年度积极筹备策划“讴歌时代楷模——英模人物主题创作项目”,邀请中国社会科学院当代中国研究所专家撰写选题方案,共遴选了112个时代英模人物。在项目实施过程中,除组织中国国家画院艺术家积极参与,还广泛动员全国画院系统艺术家以及中青年创作骨干参与

项目创作,用艺术的方式为英模人物立传、为时代精神塑像,有力传递向上向善的正能量。

本次展览由中国国家画院和宜兴市人民政府主办,宜兴市文广旅和旅游局承办,宜兴市美术馆与宜兴山水画协会协办,邀请中国国家画院来宜布展。展览共展出作品64件(组),涵盖国画、油画、版画、雕塑、书法等艺术门类。这些作品以丰富的题材内容、多样的风格语言,还原了一个个生动鲜活的英模人物形象,讲述了一个个触动人心的故事,不仅生动地展示了时代楷模们的精神风貌,也体现了艺术家们对英模精神的深刻感悟。展览将持续至12月15日。

今年5月以来,新街街道谢桥社区南郊花园小区党支部强化党建引领,凝聚各方力量,连民心、晓民情、解民忧,助推小区治理效能提升——

一根“红纽带” 织起为民服务网

□记者 汪佳璐

11月29日,新街街道谢桥社区南郊花园党群服务站里格外热闹,辖区内三品堂药店的志愿者如往常一样,按时前来为居民提供义诊服务。志愿者在为居民陶芳测量血压时,还不忘细心叮嘱:“阿姨,您腰还疼不疼?要是感觉不舒服,随时给我打电话。”如今,像这样方便贴心的义诊服务,每月都会在这里固定开展两次。

建于2003年的南郊花园,是一个“拆迁安置+商品房”混合型小区,现有居民1900余人,人员构成多样。为了进一步强化党组织在基层治理中的领导作用,更好地应对居民多元化需求,提升居民归属感和幸福感,今年5月,南郊花园小区党支部应运而生。该党支部凝聚各方力量,运用“111”工作法,即“一座堡垒连民心”“一个智码晓民情”“一网‘九心’解民忧”,精心打造“初心践南郊·服务心连心”小区党建品牌,使党支部成为服务居民的前沿阵地和密切党群关系的坚

实纽带,逐步形成了“小事不出楼道、大事不出小区”的党建引领小区治理新模式。

党群服务站是南郊花园小区治理的关键阵地。日前,一场热闹的议事会在这里举行,小区党支部牵头物业、楼栋长等围绕居民的“问题清单”踊跃发言。“小区的垃圾分类房设置得怎么样了?”“屋顶檐口有些损坏了,得赶紧维修,不然下雨天容易漏水。”“公共区域被违规占用的情况也得处理啊!”……面对这些问题,小区党支部迅速行动起来。针对垃圾分类房的设置,小区党支部成员深入调研其他小区优秀案例,结合本小区实际,在合适位置规划垃圾分类房,并与相关部门沟通协调,确保垃圾分类房的建设符合环保和便民要求;针对屋顶檐口的维修,小区党支部邀请专业维修人员进行详细检查,评估损坏程度,制定科学合理的维修方案;针对公共区域被违规占用的问题,小区党支部成员联合

物业工作人员,逐一排查违规占用情况,耐心与相关居民沟通,宣传公共区域的重要性,并依法依规进行清理……党群服务站里不仅有热闹的议事场景,还有丰富的服务内容。自小区党支部成立以来,通过联动多方资源,党群服务站举办了50多场活动,包括健康讲座、文艺表演、消防安全知识普及、智能手机培训等,满足了居民的多样化需求。

居民的需求,就是小区治理工作的努力方向。为了更好地收集居民意见建议,改进小区党支部工作,南郊花园在小区公示栏等显眼位置张贴“微心愿‘码’上说”和“微建议书书记说”两个二维码,居民心声可以通过扫码快速反映。此前,居民余女士购买新能源汽车后,因小区内没有充电桩,充电极为不便。她抱着试试看的心态扫描二维码反映问题后,小区党支部迅速行动,与相关单位积极协调,不久后小区内便安装了充电桩。居民王女士发现

小区入口处道闸有时反应不灵敏,车辆进出容易受阻,便第一时间扫描二维码提交问题。小区党支部同样快速响应,问题及时得到解决。自二维码启用以来,小区党支部在环境优化、设施完善、文化建设等多个维度广泛收集居民诉求与建议,高效推动各项服务优化升级,居民生活的便捷性与舒适度进一步提高。

与此同时,今年6月,南郊花园小区党支部还结合“联合执法进小区”工作,携手相关部门依托网格开展“一网‘九心’”服务和实行“点菜共烹”机制,这一创新举措成为破解小区治理难题的关键。日前,有居民反映小区内多处公共绿地被私自改造成菜地,小区党支部了解情况后,迅速联合城管、公安部门清理了16处违规菜地,并及时重新绿化。面对居民反映的楼道内乱堆杂物问题,小区党支部联合执法队多次上门耐心劝说相关住户,经过不懈努力,楼道恢复整洁,居民出行通道更加顺畅安全。

资讯速递

消费品以旧换新 居家适老化改造政策延期

申请截止时间为12月20日

本报讯(记者余婧)12月3日,市融媒体中心记者从市民政局获悉,消费品以旧换新居家适老化改造正在有序推进,目前我市已有超2000户家庭报名,为让更多老年人家庭能够享受这一政策,改造申请截止时间延长至12月20日。

此次消费品以旧换新居家适老化改造对象为实际居住在我市的60周岁及以上老年人家庭(不限户籍),可围绕设施改造、智能监测、辅具配备三方面申请,每户最高可享受3000元补贴。自今年10月改造工作启动以来,受到老年人家庭广泛关注。前期,市民政局公

布了全市18个板块的服务热线,已累计接到咨询近5000次。

目前,改造申请已进入倒计时,有需要的老年人家庭可通过“江苏民政”微信公众号点击“微服务”进入“居家适老化改造”提出申请,或通过“苏服办”App进入“居家适老化改造”提出申请。值得一提的是,为进一步方便广大老年人,提高申请便利性和效率,线上申请程序已开通“代申请”模块,老年人申请居家适老化改造可由亲属、村(社区)工作人员、居家上门养老服务人员等代为申请,需要申请的老年人可联系属地村(社区)进行指导协助。

自制农家美食



12月1日,丁蜀镇狄东村村民范永平(右一)正在向邻居介绍自己制作的麻叶子半成品。不同于一般选用面粉、芝麻等原料制作麻叶子,范永平将熟山芋泥与芝麻拌匀,用模具制成长方形薄饼,再在太阳下晾干后进行油炸,成品香脆甜,别有一番风味。(通讯员 丁焕新 摄)



今年12月4日是第十一个国家宪法日。为进一步宣传宪法知识,弘扬宪法精神,12月2日,新街街道新时代文明实践所开展“宪法进社区”普法宣传活动,组织工作人员走进归径社区紫霞山庄,现场设置法治宣传站,发放法治宣传资料,让更多市民在日常生活中学法、知法、懂法、守法、用法。

图为活动现场。

(记者 鲍玮璐 摄)

宪法宣传进社区

依宪治国 依宪执政

12·4

有力维护宪法尊严和权威

全国法制宣传日

宜兴市融媒体中心公益广告